

# 远大“天空城市”陷违规疑云 张跃出面回应质疑

■记者 李凤发 长沙报道

7月20日才举行开工典礼,7月24日即被叫停,原因是未完成相关报建手续。远大“天空城市”被叫停的消息着实让记者有些吃惊。

远大集团总裁办的朱琳芳向记者解释,该项目并未“正式开工”,现阶段施工主要为地表土清理、场地平整、开挖边沟等不在审批范围内的建设。而基础工程及主体建筑建设涉及的施工图、消防等一系列方案审查及相关行政审批手续正在按程序办理中。

## 未有合法手续前 不会做实质性建设

7月26日晚上,远大天空城市项目所在地长沙望城区滨水新城管委会首次对外回应称,该项目相关手续正在办理中,在未取得合法手续前,不进行任何实质性建设。管委会就该项目的有关情况向媒体作了通报。

2012年7月,远大科技集团公司远大可建科技有限公司与望城区政府签订商务合作协议,建设高838米的综合大楼“天空城市”。目前,远大天空城市项目已由望城区发改部门备案。远大天空城市投资有限公司经网上挂牌程序依法摘得总计13669亩(净用地)建设用地,并办理了国土使用证。

应远大要求,湖南省地震局,长沙市先导区,望城区发改局、规划局等相关部门邀请专家分别对项目的地震安全性评价、环境影响评价、可行性研究等进行了论证和评审;项目技术层面,由设计方中国电子工程设计院邀请中国高层建筑结构委员会主任徐培福等9位全国建筑结构安全权威专家进行了各类专项论证,先后通过了基础方案评审、刚性模型风洞试验论证、楼盖结构试验论证、风振舒适度控制论证、气动弹性模型风洞实验论证和楼盖抗震试验与设计论证。由湖南省住建厅委托全国超限高层建筑工程抗震设防审查专家委员会组织召开了专家评审会,获得了“勘察设计单位按要求修改落实并经专家组认可后通过”的审查结论及意见。



●天空城市建设现场

度控制论证、气动弹性模型风洞实验论证和楼盖抗震试验与设计论证。由湖南省住建厅委托全国超限高层建筑工程抗震设防审查专家委员会组织召开了专家评审会,获得了“勘察设计单位按要求修改落实并经专家组认可后通过”的审查结论及意见。

## 专家学者的多种担忧

“天空城市”开工,舆论最关注的问题包括监管审批情况、对周边环境影响、安全风险评估等信息。一些专家学者对此也提出了诸多质疑。

按照远大集团方面的说法,“天空城市”设计总高度838米,地下6层、地上202层,

建筑面积105万平方米,1至5层为中小学、托儿所、敬老院、保健医院,6至15层为写字楼,再往上是公寓、酒店、餐厅以及穿插在楼层里的56个比篮球场更大更高的无柱空间、86400平方米立体有机农场和8000平方米露天空中花园。此外,还有一条10公里长的步行街从1层直通170层。

据远大集团介绍,“天空城市”由天空城市投资有限公司投资建设,基础部分由中国建筑第五工程局有限公司施工,远大集团的子公司远大可建科技有限公司则负责建筑设计,使用远大独有的可持续建筑技术,即钢结构预制装配化。这一超级建筑预计明年1月完成基础设施施工,4月封顶,预计造价90亿元。

## 声音

# “第一高楼”流行偏好的隐忧

11亿欧元建世界第一高楼——“天空城市”。

显然,对于一家民营高科技企业缘何忽然偏离其核心主业而将发展方向定位到建筑行业,会有各种猜测,但个中深刻根源,恐怕也与火热的房地产经济息息相关。而即使在一些大企业里,人们也能找到相似的令人困惑的路径或脉络。

“天空城市”描绘的“诗意图居”已经超越了人类的常识,而其试图以拼积木式的新技术打造摩天大楼的梦想,在技术上也使得业内专家瞠目结舌。人们最愿意相信的恰恰是:这幢将要打造的世界第一高楼,是过去一直很流行的发展理念的产物——远大公司主观上或许试图展示一种全新的建筑技术或理念,但客观上向人们展示的,却是“速度偏好”和“规模偏好”。

这两种流行的偏好,在中国过去的每一轮经济周期里,都是挥之不去的幽灵。

谈及这座大楼,有人还提到了“劳伦斯魔咒”——跟“墨菲定律”一样,这也是一个概率判断指数,由德国经济学家劳伦斯在1999年提出,大意是:大量的摩天大楼立项,就相当于经济开始过热;等摩天大楼建成的时候,就是经济衰退的时候。

“劳伦斯魔咒”也叫“摩天大楼指数”,屡

试不爽。

比如,1970年代初,纽约世贸中心和芝加哥西尔斯大厦争夺全球最高,1972年世贸中心落成,1973年西尔斯大厦夺冠。而就在其后不久,布雷顿森林体系崩溃,美元地位崩溃,随后,人类迎来第一次中东石油危机,全球经济陷入衰退。

至于“工期太短”的担忧,张跃称,项目建设除了3000名工人在现场组装3个月,还有2万名工人要在车间工作4个月。他表示,希望外界关注“天空城市”节能、节地、空气品质等优势,而不是世界第一的高度。

据悉,远大天空城市投资有限公司在条件具备的情况下,将召开新闻发布会向外界通报相关情况。

试不爽。

比如,1970年代初,纽约世贸中心和芝加哥西尔斯大厦争夺全球最高,1972年世贸中心落成,1973年西尔斯大厦夺冠。而就在其后不久,布雷顿森林体系崩溃,美元地位崩溃,随后,人类迎来第一次中东石油危机,全球经济陷入衰退。

有人统计,全球最高的前20幢摩天大楼里,中国已占据了超过一半的席位。

最新的PMI指数,已经回落到11个月来的新低。目前各界讨论最热的话题则是关于经济增长的上限、下限以及制造业困境,但另一方面,“鬼城”在增多,新的地王也还在不断涌现。

记者在采访中发现,在“天空城市”吸引了足够关注度的湖南省,一家隶属某家央企、生产列车货运车厢的公司因订单缺乏而陷入停产放假,导致这家公司缺乏新订单的直接原因是:目前铁路货运市场相当疲软。这种情况,在全球金融风暴后的2009年曾出现过一次,但随后的刺激计划让这个公司迅速复兴。这一次还会那么好运吗?

“天空城市”已经被暂时叫停,但愿,它不会真的触发一个新的“劳伦斯魔咒”。

(工人日报)

## 老总话道

# 一本设备病历表

■文/刘鹏凯 画/何兵



1、老徐干了一辈子机修工,设备有什么毛病,他只要听一听,摸一摸,就能找出病根来。前年,徐师傅患胃癌去世,老徐顿时塌了半边天,他不得不离开了自己心爱的工作。



2、日历提示我:今年6月2日是老徐的70岁生日。我特意交待工厂的厨师搞几个老徐喜欢的菜,并联系了老徐的几个知心朋友,一起为他祝寿。



3、华灯初上,工厂小餐厅内喜气洋洋,在“祝你生日快乐”的歌声中,老徐吹灭了生日蜡烛,眼睛眯成了一条缝,高兴得像个大孩子。



4、我为老徐斟上满满一杯酒,双手托杯递到老徐手中:“生日快乐,健康长寿!”温馨的祝福深深印在老徐的心头。



5、酒过三巡,老徐从怀里掏出一个包交到我手上,一脸庄重地说:“厂长,这是我的设备病历表,记载了每台设备的故障解决过程,就当是我对厂子的回报吧!”



6、也许,这份设备病历档案会随着设备更新而失去效用,但它却凝聚着老徐几十年的心血。老徐啊,这份设备病历表弥足珍贵,值得我们永远珍藏。

(作者刘鹏凯系江苏黑松林粘合剂有限公司董事长)

梁宝寺能源公司系列报道之三

## 5F协同管理法 进厂区掷地有声

■魏俊泉 盛文坛

“以前一个月下来才能知道自己能拿多少钱,现在当班的工资当班算,一个班下来就知道自己当班的工资了,消耗多少材料花多少钱,收入减去支出就是当班工资,简单明了。5F管理法在厂区实施太可行了!”7月15日,笔者一进综掘二区队区,区长张振国就欣喜地向我们介绍。

近日,山东能源肥矿集团梁宝寺公司围绕“5F”协同管理法推进、落地生根,做了大量而又细致的工作,综掘二区就是一个很好的典范。

该区队以全面业绩考核为切入点,把各项工作都逐步融入到“5F”协同管理体系。他们将成本、费用、质量、安全等责任指标落实到班组、分解到人头。把各类材料的使用、设备的租赁、电费消耗等情况,全部列入当天工资核算中,由验收员每班上井后,对当班的进尺、材料消耗、电费消耗及所考核情况如实填写在内部市场化二、三级市场结算单上,核算员根据当班耗材及工作量,核算出每名员工当日劳动所得,工资日清日结,结算单天天上墙公开。使员工意识到“浪费材料就是降低工资”,由过去的“用后算”变为“算着用”。培养“不仅会干、更要会算”的班长,调动了员工劳动积极性,体现多劳多得,彻底打破以往大锅饭的模式。

“在安全隐患的排查治理上,我们充分发挥了安全信息闭环管控系统的作用,实现了抓‘四违’由‘人管’到‘机管’的转变,彻底将隐患消灭在萌芽之中。”书记孙爱军铿锵有力地说。该区队全区制作发放“岗位危险源辨识卡”300余份,发放率为100%。坚持因岗设卡、换岗换卡,员工上岗时必须对照“岗位危险源辨识卡”对各施工点、各个岗位的隐患仔细排查,明确岗位危险源的管控措施,严格执行“手指口述”操作法。通过对员工安全行为的规范,增强了员工的风险意识,实现了员工“要我安全”到“我要安全”的思想转变。

与此同时,该区队还开展了班组对标活动。选择区队在安全生产、单进效率、材料消耗、员工收入、员工出勤、遵章守纪等方面最突出的班组进行建标。实行奖罚并举,班组在对标管理中推进度缓慢的将给与一定处罚,对年底排名最后的给予3000元经济处罚,排名第一的班组给予奖励3000元,标杆没有保持反而掉标另外给予2000元处罚,标杆在原基础上再升标将给予2000元奖励。个人对标。每班选出一名业务水平高、责任心强、不计个人得失、积极带徒、能够及时解决生产难题、月出勤达到队要求且行为规范的员工进行建标。实行奖罚并举,按年度累计分考核推进度,对年底排名后10名的要给予300元经济处罚,排名前10名的员工奖励300元。该区施工的3210轨道顺槽,5月份全煤折算进尺4665米,特别是6月份折算进尺达49568米,创建矿以来单头掘进最好水平,连续两个月单进水平持续增高。

# 阳光财险高管震荡 正副总裁被免职

■赵晓菲 刘艾琳

7月25日,记者获悉,阳光财险内部公布,免去罗海平阳光财险总裁、财务负责人职务,免去李更、纪律阳光财险副总裁职务。聘任集团总裁助理、审计责任人王永文为阳光财险临时负责人。

26日,阳光保险集团相关部门向记者证实了这一消息,表示此为阳光财险第三届董事会第十六次会议决议。

关于三人免职的原因,阳光保险集团相关负责人表示,这是根据阳光保险战略发展的需要,主动做出的人事调整。26日,李更也向记者证实了三位高管职位变动的消息。针对公司上半年严重亏损、违规操作等原因揣测,李更表示,“说法有很多,也有其他的原因。目前不方便说太多。”

此前纪律已被任命为阳光保险集团旗下公司标准保险经纪公司董事长。但该负责人对罗海平担任集团职务的消息未知可知,李更本人则表示暂没有明确去向,“尚在办理手续和休息阶段”。

阳光财险另一位原副总裁程孙霖年初已经离开。25日,保监会批复其担任天安财险副总裁的职务。

接任者王永文,2005年加盟阳光财险,曾任中国人保商丘市分公司总经理、南阳市分公司总经理、曾任河南省分公司总经理助理、阳光河南省分公司总经理、阳光财险总裁助理、常务副总裁。

“在担任集团总裁助理前,时任阳光财险副总裁的王永文曾短暂离开过阳光,到长



安责任险公司担任副总裁。不久就回来了,没想到这次是他接。”消息人士表示,在阳光财险公司内部,三人免职的原因有很多说法。

“可能跟市场业绩有关,阳光财险上半年出现数亿元亏损,亏损原因不详。出现这样的变动,原因肯定是累积起来的,不是一天两天的事,”一位接近阳光财险的消息人士透露,其中一个较大的事件是,“去年在广州承保了几百亩桉树,由于没有安排再保险,几个月后台风来临,损失应该比较大。”

说法类似的是,阳光保险集团内部人士透露:“确有传言因广东分公司农险业务出现些问题。”

而根据广东保监局网站公布的罚单信息,阳光财险广东分公司因违规6月底被行

政处罚78万元。处罚文件称,“经查,该分公司存在下列违法行为:未经任职资格核准任命高管、中心支公司临时负责人超期、高管任职资格申请材料中履历与实际不符、招标文件中承诺费用返还。”而阳光财险广东省分公司负责人正是李更。

公开资料显示,罗海平,2009年加盟阳光产险任总经理,主持公司全面工作。曾任太平财险副总经理、太平财险湖北分公司总经理等。

李更,2005年7月加盟阳光,2005年7月至2008年8月任阳光产险总经理助理,2008年8月起任阳光产险副总经理,2010年3月起兼任公司合规负责人,期间曾兼任过广东省分公司总经理、江苏省分公司总经理、总公司理赔监察局局长。分管客户服务部、车险理赔部、财产险理赔部、合规法律部、理赔监察局;负责协调集团客户信息管理及电话中心工作。

纪律,2010年8月加盟阳光财险,任阳光财险副总经理、分管培训部、重客与银保渠道部、金融客户部、公司业务部、重点项目部、国际客户部、标准经纪公司,负责西区督导管理,负责协调集团培训工作。

发端于财险业务的阳光保险,成立3年跻身国内七大保险集团,5年跻身中国企业500强,7年成为集产、寿险和资产管理于一身的保险金融集团。但这两年,阳光财险增速确有放缓。保监会数据显示,去年在全行业平均增速15.7%的背景下,阳光财险保费增长10.1%;今年上半年阳光财险保费增长13.4%,仍低于16.7%的行业平均水平。



(作者刘鹏凯系江苏黑松林粘合剂有限公司董事长)